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Μελβούρνη: Εσπερίδα Ελληνικών Τεχνών, των 
Σχολείων Oakleigh Grammar και St John’s College
/ Ομογένεια

H Εσπερίδα Ελληνικών Τεχνών είναι μια διετής εκδήλωση που 
γιορτάζει τον πλούσιο κόσμο των ελληνικών τεχνών και την 
αδελφοποίηση μεταξύ του Σχολείου Oakleigh Grammar και του 
Κολεγίου St John’s College στο Preston της Μελβούρνης. 
Φέτος, το Oakleigh Grammar είχε την τιμή να φιλοξενήσει την 
εκδήλωση, μετά την επιτυχία της αντίστοιχης εκδήλωσης στο 
St John’s College το 2022. Οι μαθητές των δύο σχολείων είχαν 
την ευκαιρία να γνωριστούν, να εξερευνήσουν τις ελληνικές 
τέχνες μέσα από σύντομα εργαστήρια, να δειπνήσουν μαζί και 
να απολαύσουν μια βραδιά γεμάτη διασκέδαση και χορό.

Η επίσημη έναρξη της εκδήλωσης έγινε με προσευχή από τον Ιερατικώς 
Προϊστάμενο της Ενορίας των Αγίων Αναργύρων, π. Σταύρο Κακαβά. Η εκδήλωση 
ήταν χωρισμένη σε δύο μέρη.
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Στο πρώτο μέρος, οι μαθητές των δύο σχολείων συμμετείχαν σε μια σειρά 
εργαστηρίων που συμπεριλάμβαναν: ελληνικό παραδοσιακό χορό, μάθημα 
μπουζουκιού, δραματοποίηση αρχαίου ελληνικού θεάτρου και εικαστική τέχνη.

Στο δεύτερο μέρος, οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να διασκεδάσουν όλοι μαζί και 
να απολαύσουν μια ευχάριστη βραδιά γεμάτη κέφι. Ο π. Γεώργιος Φράγκος 
εκπροσωπώντας τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Χώρας κ. Ευμένιο, άνοιξε το δεύτερο 
μέρος μεταφέροντας τις ευλογίες του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας 
κ.κ. Μακαρίου και του Θεοφιλέστατου κ. Ευμενίου, και τόνισε πόσο σημαντικό είναι 
να διατηρούμε την ελληνική μας κουλτούρα ζωντανή αλλά και να καλλιεργούμε το 
ελληνικό πνεύμα που συνδέεται με την Ορθοδοξία και τις χριστιανικές αξίες. 
Ακολούθησαν χαιρετισμοί από τον διευθυντή του Κολλεγίου Αγίου Ιωάννη, κ. 
Ponsford, και τον υποδιευθυντή Στρατηγικών Πρωτοβουλιών και Ανάπτυξης του 
Oakleigh Grammar, κ. Ryan. Στην ομιλία του κ. Ponsford, συγκινητική ήταν η 
στιγμή που ο ίδιος, καθώς και οι μαθητές και το προσωπικό του Κολλεγίου, 
εξέφρασαν την ευγνωμοσύνη τους για τη φιλοξενία που τους παρείχε το Oakleigh 
Grammar.

Οι μαθητές εν συνεχεία γευμάτισαν μαζί και είχαν την ευκαιρία να γνωριστούν 
μεταξύ τους. Ήταν υπέροχο που οι μαθητές των δύο σχολείων δημιούργησαν νέες 
φιλίες και μοιράστηκαν αυτή την εμπειρία. Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με πολύ 
χορό όπου οι μαθητές έδειξαν το ταλέντο τους χορεύοντας σε ρυθμούς 
ελληνικούς. Οι μαθητικοί εκπρόσωποι του Γυμνασίου του Oakleigh Grammar, 
Κωνσταντίνα Λέκκας και Ιωάννης Αϊβαλιώτης, παρουσίασαν το πρόγραμμα όπου 



και διέπρεψαν ως τελετάρχες της βραδιάς.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο π. Γεώργιος Φράγκος, 
εκπροσωπώντας τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Χώρας κ. Ευμένιο, ο π. Σταύρος 
Κακαβάς, Ιερατικώς Προϊστάμενος της Ενορίας Αγίων Αναργύρων, π. Λεωνίδας 
Ιωάννου, Ιερατικώς Προϊστάμενος της Ενορίας Υπαπαντής του Κυρίου, ο κ. 
Αντώνης Τσουρδαλάκης, Πρόεδρος της Ένωσης Ενοριών και Κοινοτήτων 
Βικτώριας, και η κ. Μαρία Τριανταφύλλου, Αναπληρώτρια Συντονίστρια 
Εκπαίδευσης Αυστραλίας & Νέας Ζηλανδίας.

Να σημειωθεί ότι μια ομάδα μαθητών Εικαστικών Τεχνών του St John’s College 
επισκέφθηκε το Oakleigh Grammar την Τετάρτη 21 Αυγούστου. Οι μαθητές 
συνεργάστηκαν με επιλεγμένους μαθητές που διδάσκονται το μάθημα Εικαστικών 
Τεχνών και Σχεδιασμού Οπτικής Επικοινωνίας του Oakleigh Grammar για τη 
δημιουργία ενός συνεργατικού εικαστικού έργου με θέματα από την Ελλάδα και 
την ελληνική κουλτούρα. Το τελικό έργο παρουσιάστηκε κατά τη διάρκεια της 
Εσπερίδας Ελληνικών Τεχνών 2024, και οι μαθητές-καλλιτέχνες τιμήθηκαν για τη 
συμμετοχή τους στη δημιουργία του. Οι μαθητές που διακρίθηκαν στις 
εργαστηριακές δραστηριότητες της βραδιάς επίσης βραβεύτηκαν για την 
προσπάθεια και τον ενθουσιασμό τους.

Θερμές ευχαριστίες και συγχαρητήρια εκφράζονται στον κ. Νίκο Καρακώτα, 
Ακαδημαϊκό Επικεφαλής Λυκείου στον Τομέα Τέχνης, και την κ. Νατάσα Σπανού, 
Συντονίστρια Ελληνικής Κουλτούρας και Επικεφαλής Λυκείου Γλωσσών που 
διοργάνωναν την εκδήλωση. Ευχαριστίες επίσης απευθύνονται στο υπόλοιπο 
προσωπικό του Oakleigh Grammar που συνέβαλε στην επιτυχία της εκδήλωσης.
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